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学生支援スタッフの活動に関してのアンケート 

 
 

 

 

4. 2 で「パソコンテイク（対面）」を選択された方に質問です。活動した感想をお願いします。やりやすかった、や

りにくかった、このようにしたらいいと思う等ありましたら、具体的に意見をお書きください。 （8 件の回答） 

 

タブレットを使用した新しい支援方法は、非常にやりやすかったです。 

遠隔に比べて、パートナーとの連携や利用学生とのコミュニケーションはとりやすいです。  

利用学生がちゃんとついていけてるか、 情報保障が間に合ってるか、 利用学生の様子を見ながら、 進めれ

たのは良かったと思います。  

また、あらかじめ、設定したことばを F キーひとつですぐに打てるのはよかったです(自分のパソコンは F キー

とまた別のキーを同時に押さなければならないので）。 

ペアの方と以前にもペアになったことがあったため、やりやすかった。 
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初めてで最初はおどおどしてたけど、だんだん慣れてきてペアの学生さんと連携をとれるようになってきたか

なと思います。 

先生が話すスピードを調整してくれるためやり易い。 

F キーメモを積極的に活用したらやりやすかった。 

初めてのことで慣れない部分もありましたが、良い経験を積ませていただいているな、というのが大部分の感

想です。 

やりやすいかやりにくいかでいうと、私自身パソコンテイクに携わるのは初めてでしたがやりやすかったと思い

ます。  

ただ、たまにパソコンテイクのソフトが上手く作動しないことがありましたので学期が終わるごとに点検をした

方が良いかもしれません。 

やりやすかった。 

 

 

5. 2 で「パソコンテイク（遠隔）」を選択された方に質問です。活動した感想をお願いします。やりやすかった、

やりにくかった、このようにしたらいいと思う等ありましたら、具体的に意見をお書きください。 （4 件の回答） 

 

使い慣れたパソコンなので、打ちやすいしミスタイプも少なかった気がします。  

パソコンのスクリーンに授業のスライドが表示されていたため、その分情報保障もしやすかったです(対面だと

前の方に座っていても少し見えづらいときがある)。 

初めはなかなか顔を見れないので不安でした。けど藤原さんがやり方教えてくれたり、ペアの学生さんがアド

バイスとかくれてやりやすかったです。 

これといって問題があったわけではないのですが、教科書を見れたら（英単語の綴りや説明に出てくる写真な

ど）、かなりやりやすいと思いました。 

対面のパソコンテイクよりも事前準備に手間取ることがなく自宅で簡単にできることが利点だと思いました。 

初めて二人組でパソコンテイクをするときは、もう片方のペアの人の様子が分からず戸惑うかもしれません。し

かし概ねやりやすかったと思います。 

 

 

6. 2 で「文字起こし（センターにて）」を選択された方に質問です。活動した感想をお願いします。やりやすかっ

た、やりにくかった、このようにしたらいいと思う等ありましたら、具体的に意見をお書きください。 （9件の回答） 

 

やりやすかった。 

先生が話していることを文字起こしするのは難なくこなせたのですが、たくさんの人が話している場面(テレビ

番組からの抜粋など)はどこまで文字起こしをすべきなのか、というところで悩みました。 

すべての声を拾って文字起こしすべきか、あるいは必要な情報だけを文字起こしすべきか、どちらがよいか利

用学生の方にも伺いたいです。 

講義動画が短いとマウスでクリックして 10 秒ほど聴き直しが出来るが、動画が長いとほんの少し聴き直そうと

してクリックしても 30 秒ほど戻ってしまうので少し不便に感じた。 
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はじめてのセンターでの文字起こしでしたが、文字起こし例などが貼ってあり、分かりやすいと思った。 

全体的に在宅で十分に思える。 

文字起こし自体の作業自体は、自分で再生を停止してタイピングするので、やりやすいと感じました。 

慣れてくると、tab キーを使って既出の単語を入力するなど、少しずつ打てる文章量が多くなりました。 

担当した教材の中に、ゲーム理論を扱ったものがあり、確率や添字付きの文字がたくさん出てきました。 

そこで、それらを見やすくするため、Word の機能である数式エディタを使いました。 

数式等を見やすくする方法について、マニュアルがあれば、より良くなるのではないかと思いました。 

複数資料を行ったり来たりする授業や、板書が何度も挟まる授業は、どのように文字起こしをすればより利用

学生の方が学習しやすいのか悩んだ。 

だいぶ慣れてきて楽しく活動できました。  

改行のルールなどを確認するときに手元に簡単なマニュアルがあると少し便利かなっと思いました。 

普通の授業のように板書しながら説明している動画の文字起こしをした際、板書の文字が見にくく文字起こし

がスムーズにできないものがありました。 

理系の授業であったため、文系の私には余計に困難でした。 

センター側の問題ではないと思いますが、先生方と動画の見やすさなどの話ができると機会を作り、改善でき

るといいと思います。 

 

 

7. 2 で「文字起こし（在宅）」を選択された方に質問です。活動した感想をお願いします。やりやすかった、やり

にくかった、このようにしたらいいと思う等ありましたら、具体的に意見をお書きください。 （5 件の回答） 

 

やりやすかった。 

センターと比較して非常にやりやすかった。 

自宅で出来るので、環境的にリラックスしながら仕事に励めたと感じる。 

また千里まで遠い上に授業や部活等があっても時間を作れた。遠隔授業期間外でも行って欲しいと思う。 

自分の空いてる時間にできたので活動しやすかったです。 

やりやすかった。 

 

 

8. 学生支援スタッフの活動をするなかで、利用学生の方への質問等ありましたら、お書きください。  

（7 件の回答） 

 

もっとこうして欲しいとかどんどん言って欲しいです！ 

よりよい授業環境を一緒に作っていきたいです。 

文字起こししたものの中で読みにくい点などはないのか。 

○○してほしいなどの要望はありますか。気になったらすぐに言ってください。 

英語の動画や映画などが流れる際に、もっとこんなことを書いて欲しいなどあれば知りたいです。 

何人かで一つの授業分を完成させますがここからは違う人だな、とわかりますか？ 
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聴覚障害を持っている利用学生さんにご質問です。 

私はまだ手話等のそういう形でのコミュニケーションは不慣れでできません。現在、コロナ禍で口元がマスク

で覆われていて読唇が困難だろうと思いますが、手話などは覚えた方がよろしいでしょうか？ 

文字起こしについてですが、重要箇所は色を変える方がいいか尋ねたいです。 

 

 

 
 

10. 9 で「1.満足」「2.やや満足」を選択された方は、その理由をお書きください。（17 件の回答） 

 

毎回どのようにパートナーと連携をとれば効率よくかつ簡潔にできるのかを考えたり、 利用学生にもわかるよ

うに、 過不足をつけたして情報保障したり、 タイピングが間に合わないときは自分のことばでまとめて説明す

るなど、 春学期よりも工夫しようとする力が身についたと感じているため。 

自分の成長もできてる感じもするし、楽しく取り組めているから。 

はやくタイピング出来るようになったし、利用学生からフィードバックを貰えたり、喜んでもらえたりするのでとて

も楽しい。 

文字起こしし終わった達成感があったから。 

タイピングが上達しそれを活かせているから。 

週に 1 度アルバイトで学校に貢献できて喜びを感じているから。 

ほかの講義を受け、教養を深めることができたから． 

文字起こしは、作業内容が時間がかかるぶん、かなり深く授業内容を理解することができるので面白いです。 

あと、シフトのおかげで早起きできるので、人間らしい生活を送ることができています。 

伝えるべき情報をちゃんと伝えられていると思う。 

チームワークをもっとちゃんとしたい。 

業務を通して、様々なことを経験することができたため。 

在宅ワークがあったため。 
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先輩も先生方も優しく教えたり接したりしてくださっていて、初めてこのような活動に携わる私でも十分に活動

が出来ていると感じるからです。良い経験の機会を与えてくださってありがとうございます。 

勤務時間があっという間に過ぎ、充実感が感じられました。 

活動にあたって親切に説明をしてくださったため、安心して文字起こしに取り組むことができた。 

誰かのお手伝いを出来ていると感じられるため。 

学業両立を問題なくできているから 

利用学生さんと関わる活動をしたいと思いますが、文字起こしも重要でやりがいもあるため、満足はしていま

す。 

 

 

11. 9 で「3.やや不満」「4.不満」を選択された方は、その理由をお書きください。（2 件の回答） 

 

遠隔の文字起こしは参加できたが、それ以外が時間的にも距離的にも厳しく参加できなかった。 

特に総情なので昼休みに開催されるイベントに関しては、2、3 限のどちらか一つでも講義が入れば参加出来

ないことが不満だった。高槻やミューズキャンパス等でも開催して欲しいと感じた。 

活動に携わりやりがいを感じることができた。 

 

 

12. 現在の学生支援スタッフの活動について、ご意見等ありましたら、ご自由にお書きください。（7 件の回答） 

 

PC の予測変換が機能していないため不便。 

PC の時計が数分ズレており混乱する。 

パソコンテイクでは活動希望時間を聞かれたが、どの時間帯にどこで作業を求めている人がいるのかも教え

て欲しいと感じた。 

そうすれば、参加出来るかもわからない所に、無理に予定を空けなくてよくなるため、参加希望がしやすくなる

と思う。 

特に移動時間を考慮しないといけない場合に助かると思う。 

いつも優しく接してくださってありがとうございます。おかげさまで楽しく勤務する事が出来ます。 

 これからもよろしくお願いします。 

 

 

13． その他、何かご意見等ありましたら、ご自由にお書きください。（1 件の回答） 

 

文字起こしにおいて、特に交流もないのにセンターで感染リスクを高めてまで行う必要があるのだろうか。 

在宅で十分に思う。 
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【2021 年度秋学期中間懇談会事後アンケート】 
 

 2021 年度秋学期中間懇談会にご参加いただき、ありがとうございました。 

 お昼休みという短い時間でしたが、皆さんに集まっていただき、大変うれしく思います。 

 来年度も中間懇談会の開催を予定しております。次回への参考にするために、今回、みなさんが参加した感

想・意見・利用学生への質問等あれば、伺いたいです。 

 

 また、アンケートで収集した情報は、学生相談・支援センターHP に公開するほか、今後のセンター運営のため

の参考資料として使わせていただきます。なお、アンケートの回答は統計的に処理され、特定の個人が識別でき

る情報として、公表されることはありませんので、忌憚のないご意見をお書きください。 

 

回答〆切：12 月 15 日（水）23：59 まで 

 

 

 

 

 

 

 


